

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.683

Franques
concertado

Martes 21 de Septiembre de 1937

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Tel. 1533
Apartado 12

VIAJE A ALEMANIA

Los 'hombres de paja' del fascismo

Un centenar de jefes y aspirantes a jefes de la Falange han salido para Alemania, donde van a adiestrarse en su papel de dirigentes del nuevo Estado "nacionalsindicalista". Los nazis les enseñarán a torturar judíos, "masacrar" obreros y adorar al "führer", que son las tareas más trascendentales que incumben al fascismo. No creo, sin embargo, que los falangistas españoles tengan que aprender mucho en estas materias de sus colegas germánicos. En punto a barbarie y crueldad la experiencia de la guerra española ha demostrado que la Falange puede figurar a la cabeza del fascismo internacional. Aquí la caza de judíos ha sido sustituida por la caza de republicanos. En cuanto a los católicos si bien es cierto que en su mayoría hubiesen de asumir el papel de verdugos, también es verdad que se ha hecho el ensayo edificante de los curas vascos asesinados con todo refinamiento en los propios cementerios de sus parroquias. Quizá Hitler les reproche no haber utilizado el hacha para la ejecución, según el sistema "nazi" pero cuando sepa que los falangistas acostumbran a mutilar a muchas de sus víctimas y a quitarles los ojos antes de rematarlos, se habrá sentido satisfecho y forzado a reconocer que en la España "nacional" se asesina a los fascistas con bastante perfección.

Es quizá en los atropellos y los crímenes donde los fascistas españoles pueden presumir de cierta originalidad. Porque en cuanto a ideología, programa y estructura política, el mimetismo es tan evidente que confirma por sí solo los síntomas de colonización que advierten en la intervención extranjera. No hay nada típicamente español en el movimiento de Franco. Desde las armas, los soldados y la técnica que importan con todo descaro hasta esa escenografía de retaguardia con "flechas", "balillas", plato único, brazos extendidos y triple grito, todo responde a una inspiración foránea. Y es natural: el fascismo italoalemán que preparó en su provecho la rebelión española necesita asegurarse con medios propios la hegemonía política, del mismo modo que se ha asegurado el predominio militar.

Los jefes de Falange van, pues, a Alemania para hacer el aprendizaje de "hombres de paja", cuyo papel se le ha asignado antes que a nadie al "generalísimo". Indudablemente siempre es más cómodo que pelear ir con una misión al extranjero. Los falangistas son los héroes de la retaguardia, especializados en el saqueo, la sedición y el asesinato, facultades muy estimables en el mundo "nazi", que cuenta en su haber con los campos de concentración, el linchamiento de judíos y el exterminio de demócratas y comunistas. Lo que ahora va a encargarse es servir fielmente los intereses del fascismo, organizar la esclavitud del Frente de Trabajo—trabajar por la comida y comer un solo plato sin mantequilla y sin salchichas—y suprimir físicamente a la oposición, según el sistema que rige todavía en algunas tribus.

Los invasores necesitan siempre el concurso de algún partido para enmascarar su codicia. El rey José encontró a los "afrancesados", algunos de los cuales, con buena intención, creían servir a su patria colocándola bajo el pabellón triunfal de

los Bonaparte. Pero el pueblo tiene a veces mucho más despierto el instinto histórico que las propias minorías dirigentes. Entonces rechazó la tendencia extranjerizante de los intelectuales y hubo de aferrarse con enérgica decisión a su alma propia, a su suelo entrañable cuya tierra está cuajada en los mismos huesos del hombre español, sin mezclas curiosas ni adulteraciones exóticas. Pero en los años napoleónicos los amigos del invasor eran aquellos núcleos más ilustrados del país, gentes que deseaban el ascenso político y cultural del pueblo aunque fuese a costa de una grave crisis de la nacionalidad. Ahora los que abren la puerta al extranjero y se prestan al saqueo y el envilecimiento de España

son pura y simplemente traidores, mercenarios inculcos y serviles que dan paso a la barbarie "nazi" y al perverso decadentismo italiano por incapacidad moral para sentirse libres. En la hipótesis imposible de que la República fuera abatida, España no habría perdido sólo su dignidad, sino también su sustancia y su fuerza. Al serle inyectado el suero de la sumisión y la dependencia extranjera, quedaría convertida en un pueblo neutro y domesticado con la obligación de rendir parias diariamente a sus altivos colonizadores. Para eso el fascismo italoalemán trae aquí sus cañones y sus hombres; arrambló con el mineral y el ganado e instruyó en el papel de cómites a los bellacos de Falange. Pero es demasiado para un pueblo que reinó en Alemania y tuvo a Italia por colonia.

J. DIAZ FERNANDEZ.

EDITORIAL

La honrosa derrota de Ginebra

Ninguna sorpresa nos produjo la no reelección de España en el puesto que tenía en el Consejo de la Sociedad de Naciones. En nuestro comentario de ayer (escrito antes de que la elección tuviese efecto), señalábamos concretamente la posición hostil de las repúblicas suramericanas, a las que les estaba reservada una acción decisiva, por el equilibrio numérico de las potencias que indiscutiblemente votarían a Turquía y España. Se decidieron por votar en contra nuestra, con lo que perpetraron el doble daño de producir nuestra derrota sin conseguir el triunfo de Turquía. Claro que esto último les tenía sin cuidado, aunque es indudable que agrava su comportamiento, que ante el doble fracaso, ni siquiera tiene en su favor la atenuante de constituir un gesto aconsejado por una finalidad positiva.

No vamos a negar que esta derrota de la España leal en Ginebra nos duele. Dado el desarrollo que el conflicto español tuvo en el exterior desde su iniciación, esta satisfacción honorífica había de ser considerada por todos como una decisión indiscutible. En el exterior se nos ha hecho víctimas de todas las injusticias y se nos han negado las más elementales consideraciones. Todos nuestros dolores y amarguras de esta trágica contienda, más que de la potencialidad y el odio de nuestros enemigos—con ser éstos grandes—fueron incubados y alimentados con la serie interminable de atropellos a nuestros derechos más elementales y mediante la reiteración de unas conductas pasivas que, en unos casos, favorecieron la acción de nuestros adversarios y, en otros, alentaron todo género de inalicables atropellos.

No pretendemos disfrazar el amargo dolor de esta hora. Pero tengase bien presente que tan perjudicial como empeñarse en desconocer la realidad resultaría entregarse a los hechos adversos con pesimismo inmotivado, desorbitándolos. No. Este episodio de Ginebra es uno más. Y dentro de esa ya larga serie, el menos importante. La impunidad en que quedó el criminal bombardeo de Almería; la tozudez con que se ha querido ignorar la existencia de fuerzas alemanas e italianas de invasión en España; la contumacia en negarnos el libre derecho a adquirir las armas con que poder aplastar primero la subversión interior y defendernos ahora de la invasión extranjera, y tantos y tantos atropellos e injusticias en contra nuestra perpetrados, de los que no hay precedentes, dejan reducidos a las mínimas proporciones que le corresponden a este nuevo episodio adverso, que nada o muy poco representa al lado de esas innumerables tropelías consumadas.

Más no es esto tan solo lo que mitiga nuestro dolor de esta hora. En tales condiciones se ha producido la derrota que ésta debe constituir uno de los timbres de gloria de la nueva España, que entre tantos dolores está renaciendo. Porque lo indiscutible es que los que han querido humillarnos nos han ensalzado, degradándose. Esas repúblicas suramericanas que han pretendido realizar el más indigno cambalache con sus votos, han realizado en nuestro favor un señaladoísimo servicio.

Si. Memos de agradecerles que nos hayan brindado ocasión de probar ante el mundo que, en el esplendor como en la desgracia, la dignidad de la auténtica España no tiene precio. Y el mundo no podrá por menos de comparar esta conducta con la de la España reaccionaria, que, cegada por su odio infamante, con todo ha comerciado, incluso con la independencia nacional, vendida a italianos y alemanes por las lentejas de unos aviones, cañones, obuses y tropas que van reduciendo a escombros nuestra economía y el tesoro artístico nacional.

Pero aún tenemos que agradecerles mucho más. Le agradecemos el triunfo de la derrota. No hay en esto paradoja. Esos países pudieron ocasionarnos una verdadera derrota. Bastaría con que limpiamente hubiesen votado en contra nuestra. Entonces, si; el daño sería grande, porque el resultado revelaría la falta auténtica de simpatías en la esfera internacional. Pero eso no puede argumentarse en este caso. Estaban dispuestas a hacernos triunfar, pero poniendo un precio indigno a la ayuda. Luego, el mundo ya sabe hoy que nuestro fracaso es el fruto del juego sucio de unos mercaderes desechados y sin honor.

En las anteriores reflexiones creamos haber dejado condensada la verdadera significación de la amargura de esta honrosa derrota, que esperamos produzca una reacción para nosotros favorabilísima.

AYUDA SIN DESCANSO

La magnífica gesta de Asturias

No puede pronunciarse el nombre de Asturias sin que la emoción invade nuestro ánimo. Mucho se ha escrito sobre la bravura de los mineros asturianos. Hoy, cuando el peligro amenaza la invicta región hermana, sobran los motivos sentimentales y las sutilezas de bello estilo. Sobrará tiempo para dibujar los rasgos viriles de una epopeya que se inició el 6 de Octubre de 1934. Precisamente en los momentos que se acerca esta fecha simbólica en la que se cumple el tercer aniversario de la insurrección libertadora, conviene recordar en breve paréntesis el significado y el fondo del heroico comportamiento de los mineros asturianos.

El conglomerado radical-cedista en el Poder, dividió España en zonas cartográficas sobre las cuales el fascismo internacional debía operar. Se ha demostrado documentalmente cómo en aquella fecha alboraba ya un premeditado plan de agresión contra el pueblo español, a través del Ministerio de la Guerra regido por Gil Robles. Los Estados Mayores de Madrid, Berlín y Roma establecieron contacto para desarrollar los detalles examinados a la realización del proyecto. El 6 de Octubre silbaron los toques de alarma. Las derechas, cada vez más inclinadas a un extremismo feroz, proclamaron su voluntad de regir los destinos de España, que más tarde—19 de Julio 1937—pasaron íntegramente a manos de la intervención extranjera.

La etapa radical tendió el puente a las fuerzas más destacadas de la reacción y así unidos se presentaron al pueblo español. España se estremeció de asombro. Aquella República dócil, benigna, que hizo de la juridicidad un instrumento de captación absurdo, se venía abajo con todos sus aparejos escolásticos.

Las organizaciones proletarias, todos los sectores democráticos del país, se dieron cuenta de la gravedad de la situación. Asturias, señaló con argumentos convincentes, irrefutables, la presencia del enemigo con toda su pujanza de poderío. La prensa asturiana ponía en guardia

LABOR DE RETAGUARDIA

Todo antifascista tiene el deber de coadyuvar al saneamiento de los diferentes problemas que se presentan en la retaguardia; para llevar a cumplido efecto la impropia tarea de abastecer la población civil y los frentes de guerra, que es el más importante de ellos.

Nuestros dirigentes hacen esfuerzos inauditos luchando día tras día contra los espías, emboscados, esto es, contra los enemigos de todas clases de la República, para la normalidad de la vida ciudadana en la retaguardia, pero en muchos casos, no se llega a alcanzar el objeto perseguido.

Uno de los grandes problemas que padecemos, es el de abastecimiento, y por su índole importantísima es preciso no descuidarlo.

Existen en este término principalmente en las partidas de Bena-dresa y Bovalar, extensos campos, infinidad de hanegadas, que enclavadas dentro de la zona regable, siguen en la actualidad plantadas

(Para la cuarta plana.)

a la clase obrera. Estalló el movimiento, arrastrando a la totalidad de los obreros astures. Daba principio el duelo entre dos fuerzas en pugna. Fracasado momentáneamente el intento, la represión, sus huellas sangrientas, el dolor de los hogares humildes, las acusaciones de la conciencia internacional, hicieron sucumbir a la Trinidad del crimen.

El 16 de Febrero marca una nueva etapa. Elecciones victoriosas para el Frente Popular. Una mayor comprensión entre las distintas tendencias democráticas y obreras. No obstante, el fascismo no abandona la partida. El Parlamento sigue su iniciativa de mano blanda. Asturias, nuevamente, ejerce el papel de Fiscal acusador. Surgen los asesinatos de un extremo al otro de la península. España es una máquina de vapor que bulle a una temperatura elevadísima. Se mastica en el ambiente una densa presión que oprime la ansiedad de la gente. Se conocen detalles de lo que se está tramando en los cuartos de Bandejas. Prieto, el excelso tribuno del pueblo, enumera con una copiosa argumentación, los planes del enemigo. Pero el tiempo corre más que los actos de los hombres. El fascismo tomó la delantera y se presenta con la fecha del calendario en la mano, disparando sus cañones contra el pueblo. Ha cegado el 19 de Julio, como un verano de chispas eléctricas. Mucho antes, Asturias exigía la creación de milicias. Había que anticipar el golpe, haciendo la revolución. Los mineros, mientras Franco se apoderaba de Marruecos, desenterraron los fusiles de Octubre y, siempre los primeros, controlaron carreteras y caminos. Cuando amanecieron nuevos días, Italia y Alemania dieron cumplimiento a sus compromisos, valiéndose del "placet" de los vigías de la diplomacia internacional.

He aquí que Asturias, la hermana mayor del resto de las regiones, no obstante sus reducidas dimensiones, es víctima de la agresión italiana. Comprendemos el especial empeño que tiene el enemigo de apoderarse de este hermoso territorio. Fue ella la que descubrió los planes de Lerroux-Gil Robles. Fue ella quien por dos veces se opuso con las armas en la mano a los avances de la reacción. Esta verdad no ha sido descuidada por Italia. Las operaciones del Norte eran instigadas por esta vehemencia de antiguos rencores, de venganzas colectivas, que empezando por Bilbao tenían que desembocar en el sufrido cuerpo asturiano. La gallardía de este pueblo emotivo, leal y valiente, no puede quedar sin castigo. Es por ello que las huestes de la barbarie organizada se han lanzado con todo su vigor, contra la Asturias mártir, contra ese pedazo de territorio leal que como una mancha de aceite flota en medio del oasis invadido.

Cúmplele al Gobierno acudir en ayuda de nuestros hermanos. Por mar y por aire hay que llevar el auxilio necesario a los guerrilleros que rechazan los ataques enemigos con sus propios y escasos medios.

Al cumplirse el tercer aniversario de la insurrección asturiana, tenemos que ver libertada a esa tierra de nobles y dignos hijos.

JUAN VALLESPINOS.

En avance victorioso el Ejército leal conquista Aldea de la Cuesta y Sierra Tejonera

Información oficial de los frentes

Partes del Ministerio de Defensa Nacional FUERZAS DE TIERRA

NORTE.—En el frente Oriental, a última hora de ayer, después de un fuerte ataque, los facciosos se infiltraron por la línea de Hontoria, frente a Carriles, y avanzaron por Sierra Forcada, en dirección al Monte de Benza. Hoy el enemigo bombardeó la carretera de Nueva a la costa, y atacó Piedras Blancas y en otros sectores, siendo rechazado con grandes bajas. En los demás frentes, no ha habido novedad.

La aviación facciosa bombardeó ayer Gijón y Avilés y operó esta mañana sobre San Juan de Nieva y Campa Torres.

SUR.—En el sector de Pozoblanco, nuestras tropas han avanzado hacia Sierra Tejonera y sobre Sierra Mulva, donde se han tomado las posiciones que flanquean la principal. Por Sierra Herrera, nuestras tropas han avanzado doce kilómetros, encontrando mucha resistencia. Continúa por este sector nuestra presión.

Se han presentado procedentes del campo faccioso siete soldados.

ESTE.—Nuestras baterías hicieron fuego sobre Zuera, al cual contestó la artillería enemiga de este pueblo.

También actuó la artillería enemiga sobre el cruce de la carretera general con el camino de Monegrillo (Zaragoza).

La aviación enemiga bombardeó Lérida y las inmediaciones de Farlete (Zaragoza).

SUR DEL TAJO.—El enemigo hostilizó las posiciones propias del Sombrerete (Toledo), con fuego de fusil, ametralladora y bombas de mano, sin consecuencias.

Las baterías enemigas emplazadas en Piedra el Santo y Retamal (Badajoz), actuaron contra las líneas propias.

LEVANTE.—Ligero toteo en todo el frente.

CENTRO.—Se ha hecho volar una mina propia en el edificio de la Escuela de Ingenieros Agrónomos (Madrid), causando bastantes daños. A esta explosión sucedió la de varias minas enemigas. Se han presentado a nuestras filas tres evadidos.

FUERZAS AEREAS

Cuando los aparatos facciosos intentaban bombardear Gijón, salieron los nuestros al encuentro y les obligaron a arrojar las bombas sin precisión alguna, y, finalmente, a huir. En este encuentro hubo un combate aéreo, en el cual perdimos un aparato. Desde el puesto de observación y tras el nuestro, se vió que caía al mar un bimotor faccioso y probablemente fué también abatido un trimotor, de los rebeldes.

SUR.—Después de redactado el parte oficial correspondiente a la jornada de ayer, el ministro de Defensa Nacional recibió anoche, a última hora, el siguiente telegrama expedido en Pozoblanco por el jefe del VIII Cuerpo de Ejército:

"En la acción de hoy, nuestras fuerzas rebasaron la cuenca dominando el ferrocarril de Peñarroya.

En el extremo derecha ocupamos las primeras casas de Granja de Torre Hermosa.

La caballería ha cortado la carretera de dicho pueblo a Azuaga. La acción ha sido muy intensa por el gran número de armas automáticas y artillería que ha empleado el enemigo.

En la zona de Valsequillo ocupamos a primera hora de la ma-

Formidable derrota de las tropas fascistas en los frentes de Córdoba.-Se coge al enemigo abundantísimo material de guerra.-Bélgica presentará candidatura para un puesto en la S. de N.-El pueblo chino no se rendirá jamás al invasor japonés

ñana las últimas defensas enemigas en Sierra Tejonera, apoderándonos de ametralladoras y fusiles ametralladores y repetidos con gran cantidad de municiones.

En Sima, la artillería enemiga obligó a nuestras fuerzas, mediante intensísimo fuego, a reti-

rarse de aquella posición; pero en el contraataque nuestros cañones destruyeron completamente un batallón enemigo.

En la acción sobre Granja de Torre Hermosa, otro batallón faccioso, que había llegado en camiones fué igualmente aniquilado.

na, por haber lanzado dos botellas de líquido inflamable contra un vapor gubernamental español, siendo puesto en libertad bajo fianza de 2.000 francos y habiendo desaparecido inmediatamente.

Otro de los detenidos es el autor de un atentado cometido en un muelle del puerto de Marsella, asimismo contra un barco gubernamental español. El atentado no produjo víctimas.

Hablando con un periodista, el comandante del «C.-2», José Ferrando, que viajaba como se sabe en el coche en que huyeron los agresores, ha dicho:

«Reservo mis declaraciones para el magistrado que ha de interrogarme. Todo lo que puedo decir es que el relato que ha sido hecho del ataque del submarino «C.-2» no es absolutamente exacto.

Soy amigo de Jesús Las Heras, comandante del «C.-4», desde la época en que nos conocimos en la escuela naval de San Fernando. Le considero como un excelente oficial y sigo siendo su amigo.»

LA POLICIA TRABAJA

París. — La detención de los fascistas españoles que intentaron anoche apoderarse del submarino «C.-2» fondeado en Brest, promete aportar revelaciones de la mayor importancia con respecto a las actividades de las organizaciones fascistas en Francia. Las filiaciones y nacionalidad de los detenidos actualmente, y sus relaciones comprobadas con elementos fascistas comprometidos en otros hechos terroristas que en los últimos meses se han producido en Francia, parecen probar la identidad común de todos estos hechos.

Las pesquisas de la policía pueden reservar grandes sorpresas sobre la actividad de la organización fascista en Francia, cuya audacia es mayor cada día.

Nuestro Ejército derrota plenamente a las huestes fascistas arrebatándoles pueblos y material

Valsequillo. — (Del enviado especial de Febus). — El continuo cañoneo a que han estado sometidas las líneas enemigas durante los últimos días tuvieron un aumento trágico para los rebeldes ayer lunes. Desde el amanecer nuestras baterías abrieron un fuego intensísimo contra los reductos facciosos.

El enemigo se vió obligado a cambiar constantemente de posiciones en los pueblos de Belmez Peñarroya y Pueblo Nuevo, en los que apenas si quedan en pie algunos edificios de los que han sido utilizados por los facciosos como residencias de mando e instalaciones de elementos de guerra. Durante la jornada nuestras baterías han disparado más de seis mil proyectiles de todos los calibres.

Terminado el fuego, las tropas republicanas se pusieron en movimiento. Los tanques, la caballería e

infantería, obligaron a retroceder al enemigo a pesar de su dura resistencia.

Un tren blindado llegó hasta las inmediaciones de la estación del ferrocarril de Peñarroya, vomitando torrentes de metralla por sus dos costados contra las posiciones enemigas.

A las siete de la mañana aparecieron dos aviones fascistas que intentaron detener nuestro avance victorioso. Inmediatamente se presentaron seis aparatos leales que produjeron gran entusiasmo en los soldados. Los aviones contrarios huyeron velozmente y ya no aparecieron en todo el día. Los nuestros permanecieron durante la totalidad de la jornada, protegiendo la marcha del ejército del Pueblo.

En avance victorioso fueron ocupados por nuestros soldados el pueblo de Aldea de la Cuesta, Sierra Tejonera, quedando situado muy cerca de Fuentes de Torrehermosa, de cuyo pueblo se tomaron algunas casas a última hora de la tarde.

Por continuar la ofensiva no ha podido clasificarse el abundante material de guerra cogido al enemigo así como municiones, prisioneros y numerosas cabezas de ganado.

Revista de Batallones

Barracas. — (Del enviado especial de Febus en el ejército de Levante.) — El coronel y el comisario de este ejército han pasado revista a los batallones relevados de las trincheras y que tuvieron excelente comportamiento en las últimas operaciones.

El coronel felicitó a los soldados de las referidas unidades por la conducta observada. Uno de los Batallones que perdió a su comandante jefe en uno de los combates, al dirigirles la palabra a los soldados el coronel les excitó a seguir el ejemplo de quien supo dar su última gota de sangre por la Patria y por el Pueblo.

Los defensores de la República

Nuestros bravos asturianos infligen duro castigo al enemigo, obligándole a abandonar posiciones de gran valor estratégico

Gijón. — El enemigo realizó ayer varios ataques por el sector de Llanes y por nuestras posiciones de Peñas Blancas. Todos estos ataques, apoyado por su aviación y artillería, fueron enérgicamente contestados por nuestros soldados, los cuales impidieron a la infantería enemiga en sus intentos poder llegar a nuestras posiciones y causándoles un crecido número de bajas.

En el sector de la costa los facciosos, después de la infiltración que habían realizado el domingo hacia Sierra Forcada y Hontoria, tampoco pudieron realizar ayer ningún movimiento a pesar de sus repetidos intentos.

La aviación enemiga actuó sobre nuestras posiciones del sector de Cabrales.

En el frente de León nuestras fuerzas emprendieron en la tarde de hoy una acción ofensiva sobre la cota 1.572, que está situada al Noroeste de Busdongo.

El ataque de nuestros soldados se llevó a cabo con gran energía y entusiasmo, y ante el brío de la acometida, los facciosos no tuvieron otro remedio que abandonar esta posición, de gran valor estratégico.

Se coronó la cima por nuestros

Los facciosos intentan asaltar el submarino español «C.-2» anclado en Brest

Fracasan en la osadía, resultando un asaltante muerto por un marino de la República

DETALLES DEL SUCESO

Brest. — El submarino gubernamental español «C.-2», fondeado en el muelle de comercio de este puerto fué objeto de un intento de asalto en la pasada noche.

Varios individuos, vestidos de paisano, uno de los cuales dijo ser el comandante del submarino «C.-4» fondeado en Burdeos, penetraron en el sumergible después de derribar al centinela francés del arsenal. Los asaltantes ordenaron a los tripulantes del «C.-2» que se congregaran en un departamento del navío. Uno de los marineros, refugio en la torre-cilla del navío se negó a obedecer, matando a uno de los asaltantes. El centinela francés agredido había ya dado aviso de lo ocurrido a la guardia francesa del arsenal. Los agresores, al oír la sirena del sumergible, accionada por el marino que había dado muerte a uno de los asaltantes, huyeron en automóvil, llevándose en rehenes al comandante del «C.-2» y al oficial de máquinas.

Los fugitivos han podido ser detenidos cuando intentaban pasar la frontera. Uno de los agresores detenidos era portador de una carta del comandante faccioso Troncoso, comandante militar de los rebeldes en Guipúzcoa. Invitaba al comandante del «C.-2» a entregar el navío mediante una recompensa de dos millones de pesetas.

Esta mañana se ha procedido al interrogatorio. Se les acusa de asalto a mano armada y en cuadrilla.

El muerto por el marinero defensor del submarino, es un terrorista apellidado Gabarrain Goñi, supuesto autor del atentado cometido en junio de 1937 en el puerto de Marsella. Otros detenidos son Rafael Perea, Antonio Martín, Roberto Chais, un tal Orendain, terrorista, supuesto autor del atentado cometido en mayo en Bayona, etc.

INDIGNACION EN LA PRENSA FRANCESA

París. — El golpe de mano intentado por un grupo de espías al servicio del comandante Troncoso, contra el submarino «C.-2» fondeado en

el puerto de Brest, ha causado gran sensación.

La prensa recoge en destacados titulares los detalles del fracasado intento de captura del submarino haciendo resaltar la filiación política de los piratas.

Este nuevo escándalo, uno más en la larga serie de hechos semejantes que se han producido impunemente en Francia durante los últimos meses, confirma la existencia de una poderosa organización de espionaje y acción directa en el suelo francés, organización que han sido suficientes a reprimir las medidas adoptadas por las autoridades cuando fué descubierta en Marsella y Biarritz, hace unas semanas, su existencia, positivamente apoyada, además, por los partidos políticos franceses de extrema derecha.

Ante el nuevo golpe de mano y la detención de los culpables cuando se disponían a pasar la frontera por Irún, la prensa reacciona con justificada indignación, insistiendo una vez más para que se tomen rigurosas medidas de orden público que terminen de una vez con el escándalo y amenaza que para la tranquilidad significa la existencia en territorio francés de estas bandas organizadas de espías y terroristas cuya evolución es mayor cada día.

En este caso de intento de captura del «C.-2», y como consecuencia de las detenciones efectuadas y documentación hallada en poder de los detenidos y de sus cómplices franceses e italianos, especialmente cartas y órdenes del comandante Troncoso, créese que el hecho puede tener importantes consecuencias.

Según las últimas noticias sobre la personalidad de los individuos que participaron en el golpe de mano, parece ser que Gabarrain, que resultó muerto por un marino del «C.-2» y el otro detenido Orendain, figuraban en la listas de la policía francesa como terroristas y sospechosos de haber participado directa o indirectamente en los recientes atentados contra los edificios de la Confederación Patronal y de la Unión Metalúrgica.

Se sabe que Orendain fué detenido en el mesado mes de Marzo en Bayo-

soldados, después de haber lanzado innumerables bombas de mano, que no solamente ocasionaron a los rebeldes gran número de bajas, sino que los desconcertó en forma tal que emprendieron la huida rápidamente.

A última hora de la tarde nuestras fuerzas continuaban llevando la iniciativa en este movimiento ofensivo.

La aviación fasciosa intentó durante la mañana tres ataques sobre Gijón. El primero, a las nueve, estuvo a cargo de varios trimotores protegidos por cazas. Salieron nuestros moscas, y no solamente obligaron al enemigo a desistir de sus propósitos, sino que entablaron combate con varios y consiguieron que amarasen un trimotor que quiso huir por mar. Seis moscas cayeron sobre él y lo ametrallaron furiosamente.

A las once volvieron a presentarse varios aparatos y nuevamente los cazas impidieron que llegaran a Gijón.

A las doce intentaron una tercera incursión, que constituyó otro nuevo fracaso como los anteriores.

En las montañas altas, en la frontera de la provincia de León, ha hecho su aparición el mal tiempo y el frío en las alturas, donde ya ha habido intensas nevadas. En algunos sitios alcanza la nieve treinta centímetros de altura, lo que constituye un peligro para los rebeldes que habían entrado en cuña por algún sector.

INFORMACION GENERAL

La "Gaceta"

Valencia. — La "Gaceta" de hoy publica una Orden del Ministerio de Comunicaciones y Obras Públicas disponiendo que a partir del día de ayer las horas de oficinas de todos los organismos centrales de Correos será de 9 a 14 y de 16 a 20.

El proletariado por la República

Valencia. — Manuel Cordero, que ha asistido a la reunión de las Internacionales de París, ha manifestado que se han conseguido evidentes beneficios para la República española, esperándose mucho del proletariado mundial y especialmente una mayor presión sobre los gobiernos.

Harán—agregó—si no todo lo que necesitamos si cuanto lo permiten las circunstancias interiores de sus países. Las Internacionales y todos los núcleos socialistas del Mundo van a reforzar su actividad en nuestro favor.

Lotería Nacional

Valencia. — Primero: 24.291, Madrid.
Segundo: 20.873 Valencia.
Tercero: 32.828, Murcia.
Cuartos: 206, CASTELLÓN; 3.626, Barcelona; 11.366, Gerona; 13.286, Tarragona; 13.926, Albacete; 14.084, Lérida; 14.432, Madrid; 18.643, Alicante; 25.552, Barcelona; 29.979, Almería.

Regreso de Miaja

Madrid. — El general Miaja a su regreso de Valencia recibió a los periodistas y les dijo que solamente había tenido tiempo de descansar y que carecía de noticias.

EXTRANJERO

Bélgica presentará candidatura

Ginebra. — El Ministro de Negocios de Bélgica ha recibido de su Gobierno una comunicación autorizándole a que presente la candidatura de Bélgica al puesto vacante del Consejo de la Sociedad de Naciones, ya que España no ha sido reelegida. Antes no lo hizo por no oponerse a la de España y porque no fuera interpretada como un acto de

enemistad a la República Española.

La elección de Bélgica parece asegurada.

Una carta del Comité norteamericano de Ayuda a España republicana al presidente Roosevelt

Nueva York. — En una carta dirigida al presidente Roosevelt, por el Comité norteamericano de Ayuda a España democrática, con motivo de los telegramas cursados entre Mussolini y Franco al día siguiente de la toma de Santander, pide:

Primero. La convocatoria inmediata del Congreso, en sesión extraordinaria, para derogar el Acta de neutralidad de 1937, por ser una ley que ha servido—en contra de los principios de la democracia americana—para ayudar a los países agresores, Alemania e Italia, en su campaña de terrorismo contra el pueblo español democrático.

Segundo. La proclamación inmediata del estado de guerra entre los gobiernos alemán e italiano por una parte y el gobierno español por otra; así como la aplicación del embargo sobre todo cargamento de material de guerra destinado a las naciones afectadas por el conflicto.

Goebels o el ridículo

Berlín. — La agencia oficiosa D. N. T. publicó ayer un llamamiento de Goebels invitando a la población a festejar el gran acontecimiento histórico de la visita de Mussolini. Dos horas después la misma agencia retiró el llamamiento, diciendo que había sido lanzado debido a un error técnico.

Esta medida provocó enorme sorpresa en los círculos extranjeros y se cree que alguien llamó la atención de Goebels, diciendo que era una imprudencia fijar con ocho días de anticipación el programa de la visita.

Interesante conferencia

Ginebra. — Los señores Eden y Delbos conferenciaron ayer muy intensamente, tratando de las noticias relativas al envío por Italia a España de importantes contingentes de tropas.

Parace ser que estudiaron las medidas necesarias para hacer frente a esta eventualidad.

Del asalto al submarino "C-2"

Burdeos. — Como complicado en el asalto al submarino C-2, ha sido

detenido el comandante militar fascioso de Guipúzcoa, Troncoso. Su mujer ha sido conducida a la frontera de Irún.

Troncoso ha sido trasladado a San Juan de Luz y desde allí lo será a Brest, para ser interrogado por el juez que entiende en el asunto.

El fracaso de la S. de N.

París. — El periódico "L'Oeuvre" dice: La no reelección de España para el Consejo no señala un día de gloria para la Sociedad de Naciones.

Se comprueba que los desgraciados no son apoyados por esta institución. Después de Abisinia y China, España. Cada día la Sociedad de Naciones adopta unas soluciones más cobardes y con estos gestos ha disminuido enormemente su altura.

Eden en París

París. — Esta mañana ha llegado procedente de Ginebra, el señor Eden.

El cuerpo de Masarik recibe sepultura

Praga. — Esta mañana, a las diez, el féretro que contiene los restos de Masarik, fué sacado a hombros de seis generales. El ataúd iba envuelto en la bandera tricolor y colocado en un catafalco.

Durante el fúnebre acto volaron por encima de la morada del expresidente más de ciento sesenta aviones.

La vida de Masaryk ha sido un gran combate contra todo lo negativo y a favor de la armonía entre todos los individuos. Ha muerto con la seguridad de que la obra comenzada por él tiene sólidas raíces y que su herencia ha caído en buenas manos. Yo os invito a todos los que estáis aquí a ejecutar su testamento a ultimar su obra y a ultimar nuestra democracia robusta y sólida, invencible, evolucionista y humanitaria. Vivamos en armonía entre nosotros y amistosamente con nuestros vecinos y con todas las demás naciones de Europa y el Mundo. Presidiste libertador, permaneceremos fieles al legado que dejáis en nuestras manos.

A continuación el féretro fué colocado sobre un armón de artillería dándole guardia seis soldados que representaban las seis nacionalidades de Checoslovaquia.

Una vez organizada la comitiva esta se dirigió al cementerio donde recibió sepultura el cadáver de Masarik. De todas las ciudades y pueblos checoslovacos han asistido centenares de miles de personas.

Para los niños.

Para adultos.

Para los ancianos.

ES EL MEJOR LAXANTE

ES EL MEJOR PURGANTE

ES más agradable.

ES más cómodo.

ES más económico.

LAS "TABLETAS CASTELLANAS"

SE tocan DOS pesetas.

La fuerza pública ocupa en Barcelona el edificio de los Escolapios

En el registro efectuado en dicho edificio se encuentran gran cantidad de fusiles y ametralladoras, bombas, coches de turismo, máquinas de escribir, viveres, uniformes y un mortero

Valencia. — El Ministro de la Gobernación ha facilitado esta tarde una nota dando cuenta de la ocupación por la fuerza pública de Barcelona del edificio de los Escolapios.

El servicio comenzó en las primeras horas del día 20 y terminó a las 1'30 de la tarde de hoy.

Se presentaron varios agentes y guardias, negándoseles la entrada. Como insistiesen la fuerza pública fué tiroteada y se acordó el edificio, adoptándose otros medios para impedir la evasión de los ocupantes de la finca.

Uno de ellos salió, arrojando una bomba de mano contra la fuerza pública, que no causó víctimas. Los guardias dispararon y aquél resultó gravemente herido.

Se invirtieron varias horas en persuadir a los sitiados de la conveniencia de rendirse, celebrándose varias conferencias telefónicas. Co-

mo no dieran resultado estas gestiones e intimó a los sitiados con tres disparos de cañón. Nuevas conferencias no dieron resultado y se dispararon dos nuevos cañonazos.

Se presentó el Comité Nacional de la C. N. T., que parlamentó con los de dentro y consiguió convencerles para que se entregaran a la fuerza pública. Fueron detenidos 25 hombres y una mujer.

En los primeros momentos la policía recogió más de 200 fusiles, dos ametralladoras pesadas, 6 fusiles ametralladores, 5.000 bombas, 4.000 kilo de dinamita, 4 lanzabombas, 4 cajas de trilita, uniformes y gorros pertenecientes al cuerpo de Seguridad y Asalto, 18 coches de turismo, 40 máquinas de escribir y una buena cantidad de viveres.

La sección de Pocereros de la primera división, en registro más minucioso encontró 150 cajas de cartuchos de fusil, 170 fusiles, un mortero y otros objetos varios.

Continúan los registros porque se supone que existen escondidas más armas, municiones y explosivos.

Las autoridades que ordenaron el servicio y la fuerza pública que lo organizaron, han sido felicítísimas.

También el Ministro de la Gobernación ha facilitado una nota en la que da cuenta que el Gobernador general de Aragón le comunica que las fuerzas de Orden público han encontrado en Valderrobles diez carabinas, 9 mosquetones, 5 pistolas ametralladoras, 15 rifles, 5 escopetas, 3 fusiles ametralladoras, otras armas una caja de municiones.

En otra nota se dice que en un servicio encomendado a la Policía de Madrid para conocer el paradero de varias cajas conteniendo objetos propiedad del Nuncio, se descubrió en el Palacio de la Nunciatura un depósito de armas, constituido por varios fusiles, algunas bombas y una ametralladora.

Fué detenido un empleado subalterno.

El conflicto chino-nipón

El pueblo chino no se rendirá jamás

Nankín. — Se estima que la destrucción de Nankín disminuirá la duración de las hostilidades. Sin embargo, en los círculos oficiales japoneses se declara que los primeros bombardeos de Nankín no tenían objetivo concreto y si carácter sentimental por hallarse amenazados el buque almirante japonés "Izumo". Esta falta de preparación en los bombardeos produjo, según se anuncia oficialmente la pérdida de ocho aviones, pero la verdad es que los aparatos destruidos por los chinos han sido veinticinco.

Para evitar estas pérdidas los bombardeos futuros serán minuciosamente preparados, asegurándose que cien aviones modernísimos y la flota correspondiente de cazas arrasará la ciudad con bombas incendiarias, destruyendo asimismo las vías del ferrocarril y las comunicaciones con el fin de evitar puedan ser socorridas las tropas chinas.

Por su parte las autoridades y el pueblo chino han declarado que no se rendirán aunque la ciudad sea completamente destruida.

En Ginebra

Litvinof pronuncia un interesante discurso

Ginebra. — Esta mañana continúa la discusión general sobre la actividad de la Sociedad de Naciones.

El primer orador que se dirigió a la Asamblea fué el señor Antonesco. A continuación intervino el primer Ministro de Estonia, Bruce, y seguidamente subió a la tribuna el Comisario del Pueblo de la U.R.S.S., camarada Litvinof, quien afirmó que la Sociedad de Naciones no puede luchar contra las agresiones porque sus autores están ausentes de Ginebra.

Se felicita del resultado de la conferencia de Nyon, que demuestra no se trata de la universalidad, ya que no estaban representados todos los países sino de que los miembros de Ginebra o los de una conferencia están unidos con una idea universal de paz y respeto a la independencia de los pueblos con exclusión de la fuerza como instrumento de política nacional.

Conocemos tres estados—dice—que han repudiado esta idea y que justifican sus agresiones por motivos de lucha contra el Comunismo. Es absurda la afirmación de que la U.R.S.S. desea la conquista de España o asegurar en ella una base de influencia política, deshaciendo con ello el equilibrio del Mediterráneo.

En el curso del conflicto la U.R.S.S. no ha pedido nada a España, lo que le interesa es únicamente afirmar el derecho de cada pueblo a establecer su régimen a su propio gusto y sin intervención de estados extranjeros y menos aún de tropas extranjeras y no permitir la creación en España de un nuevo punto de apoyo para una agresión contra Europa entera.

Se lamentó seguidamente de la ausencia de la Sociedad de Naciones de Norteamérica porque reconoce que el Gobierno de este país siente un amor profundo por la Paz.

Repartidor de convocatorias

solicita para realizar este trabajo, la Sociedad de Sastres U. G. T.

Informes en la Secretaría del Centro Obrero, de 7 a 8 de la tarde.

CERTIFICADOS

ANTECEDENTES PENALES

Agencia ROMA

CASAS SALA, 102

CASTELLÓN

AGUA DEL CARMEN PREVENGASE
SIN COPES
TARRAGONA
ALGUNAS GOTAS EN UN TERRON DE AZUCAR O EN UNA TAZA DE CUALQUIER INFUSION, LE RESPONDRAN EN EL ACTO.

Heraldo de Castellón

GOBIERNO CIVIL Hay que terminar la labor de nacionalización

De una manera firme y decidida continúan en Castellón y la provincia las investigaciones para descubrir las ocultaciones y acaparamiento de artículos alimenticios, conforme al plan trazado por este Gobierno Civil y en cumplimiento de las órdenes emanadas de la superioridad.

La tarea es ardua y penosa. No obstante, nos hemos propuesto hacer una obra completa en beneficio del pueblo y no dudaremos un momento en darle cima, por muchos sacrificios que represente.

Nada tiene de particular que en una labor de esta envergadura y teniendo en cuenta con la intensidad que se ha de proceder, que en algunos casos se tomen medidas contra elementos que después resultan no tienen ninguna culpabilidad. Cuando se comprueba la falta de delito de éstos, es inmediatamente subsanado el error. Ello lo motiva el celo con que se cumplen las órdenes dictadas por la superioridad, debiendo tener presente todos los ciudadanos que estas medidas tienden a esclarecer el asunto de las ocultaciones y defraudes, que es lo que a todos interesa en estos momentos, y para lo cual deben prestar su colaboración decidida unos y otros.

UNA PROTESTA DE LAS DERECHAS DE VINARÓZ

En Vinaroz algunos elementos de derecha se han manifestado para protestar de la tasa acordada por el Gobierno.

Se han mandado a dicho pueblo algunos agentes de vigilancia con la misión de averiguar lo que haya de culpabilidad en este asunto para imponer las necesarias sanciones.

SOBRE LA INCAUTACION DE UNA FABRICA DE HARINAS

El ingeniero industrial de esta provincia, en unión de un delegado del gobernador, se han dirigido esta mañana al pueblo de Cuevas de Vinromá para intervenir en el asunto de la incautación de una fábrica de harinas y averiguar algunos extremos sobre la conducta de ciertos elementos que han intervenido en este asunto.

Oficina Central de evacuación y asistencia a refugiados

NOTA

Habiéndose dispuesto por la Superioridad, el pase a esta Oficina de Etapa, de todo cuanto afecta a los servicios de Refugiados, autorizada

por disposición Ministerial para la imposición de tributos con que atender a los gastos que aquellos originan y ratificada dicha autorización por la Secretaría General de la Oficina Central de Evacuación y Asistencia a Refugiados, la Oficina de Etapa, en Castellón, haciendo uso de la referida autorización, ha dispuesto la edición de unos tickets, que habrán de gravar toda transacción comercial en la cuantía que determinan los anuncios que al efecto serán entregados a todos los establecimientos. Dichos tickets se pondrán en la circulación el martes 21, fecha en que empezará a regir la obligatoriedad de su adquisición.

En evitación de confusiones, ya que este tributo nadie está autorizado para imponerlo sino quien tiene a su cargo dichos servicios, los tickets llevarán la inscripción siguiente:

O. C. E. A. R. OFICINA DE ETAPA Y ASISTENCIA A REFUGIADOS. —CASTELLÓN.

Lo que se pone en conocimiento de todos los castellonenses, advirtiéndole que incurrirá en responsabilidad al negarse a expender o a adquirir los mencionados tickets.

Castellón 20 Septiembre 1937.

El Jefe de Etapa,

M. TALLON.

Federación Provincial de Juventudes Socialistas Unificadas

El nuevo Comité de esta Federación ha quedado constituido en la forma siguiente:

Secretario General: Pedro Porcar.

Idem, de Cultura y Prensa: Salvador Aledón.

Idem, de Finanzas: Joaquín Bonet.

Idem, de Organización: Ángel Morales.

Idem, Sindical: Víctor Más.

Idem, de Agitación: Fernando Contel.

Idem, Femenino: Isabel Martínez.

Idem, Ploteros: Manuel Blanco.

En la primera reunión celebrada en el día de ayer, se acordó dirigirse por medio de la Prensa su más desinteresado ofrecimiento a todas las Organizaciones y Partidos Antifascistas, expresando su deseo de colaboración para todo aquello que represente beneficio para la causa de la clase trabajadora.

Así mismo se dirige a todas sus Secciones, recordándoles la trascendente misión que tiene la Juventud en la guerra actual, y las excita a laborar en estrecha unión con todas las Organizaciones y Partidos como base principal para el aceleramiento de la victoria.

Castellón, 21 de Septiembre 1937.

EL SECRETARIO GENERAL.

Labor de retaguardia

(Viene de la primera plana.)

de algarrobos. Esos campos improductos, no son hoy obra de obstaculizar la causa de la República, pues con ello se priva de adquirir productos de suma importancia tales como trigo y verduras.

Es preciso, es indispensable que no quede en zona regable, una hectárea con algarrobos. Castellón y su provincia necesitan trigo y demás alimentos y la tierra es un crimen, siga a estas horas sin producir lo que debe producir. Se está ya recolectando la algarroba pronto vendrá el tiempo de la siembra y no hay que perder otro año.

A cultivar, a producir todo lo más que se pueda, esa es labor de antifascistas; que no falte nada a nuestros defensores para que puedan resistir la lucha con tesón, para que la retaguardia vea que los castellonenses cumplen con su deber y de ese modo llegar todos unidos con satisfacción al día próximo de nuestra victoria final.

E. VIDAL.

Información judicial

Tribunal Popular

CAUSA POR LESIONES

Esta mañana se ha reunido el Tribunal Popular para ver y fallar el juicio oral en causa procedente del Juzgado de Nules, seguida contra Ramón Pitarch Miravet, por lesiones.

Ha ocupado la banqueta de la acusación don Vicente Riscós y la de la defensa el letrado don Alfonso Gil Maties, que ha tenido una afortunada actuación en pro de su patrocinado.

El Jurado pronunció un veredicto favorable y el Fiscal retiró la acusación absolviéndose al Ramón Pitarch.

CONSEJO PROVINCIAL

En Depositaria

LIBRAMIENTOS AL PAGO

E. Forcada Traver "La Gavina".

Francisco Planchadel.

Consejo Metalúrgico.

Dolores Salvador.

Angela Requena.

Naballo Gimeno.

Lorenzo Cucala.

Rafael Huerta.

Eliseo Padilla.

Joaquín Jordá.

Rafael Luis.

José Vidal.

INGRESO DE UN DEMENTE

En el Hospital Provincial ha ingresado el presunto demente Pascual Meseguer Bonet, de Castellón.

FALLECIMIENTO

En el Internado "Pablo Iglesias" ha fallecido la albergada Asunción Negre Gil.

LIBRO CABAL

de hojas cambiables
Producto nacional

Representante:

VICENTE ESTEVE IBAÑEZ

Plaza Constitución, 18

Tf. 1897. — CASTELLÓN

Casa de Socorro

En este establecimiento benéfico han sido prestadas últimamente las siguientes asistencias:

Josefa Cheza Mateu, de 48 años de edad, domiciliada en la calle Rocafort, 40; de contusiones en la re-

gión malar izquierda, producidas en una caída. Pronóstico leve.

—Antonio Mondragón Señor, de 27 años de edad, domiciliado en la calle Guitarrista Tárrega, 50; de una herida contusa de tres centímetros de extensión en la región mentoniana que interesa las partes blandas. Pronóstico leve.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO MUNICIPAL

Mañana miércoles, DEBUT de la Gran Compañía de Comedia de PILAR TORRES, procedente del TEATRO BARCELONA, en la que figura como primer actor y Director RAMON CARALT y primer actor galán ENRIQUE NAVAS.

SALON ROVAL

A las 6'45 y 9'45

"LA SEQUESTRADA", por Lew AYRES.

Y "EL GUAPO", por James CAGNEY.

SALON DORE

A las 6'45 y 9'45

"LOBOS PASTORES", por Sidney FOX.

Y "UN HOMBRE DE PAZ", por Walter HUSTON.

Sindicato Médico Provincial.-U. G. T.

Este Sindicato ha acordado fijar el tipo mínimo de Igualdad para los vecinos de esta capital, a CINCUENTA PESETAS anuales. Ningún compañero, afiliado a este Sindicato, deberá percibir a partir de esta fecha menor cantidad por esta clase de servicio.

Castellón 15 Septiembre 1937
La Junta Directiva

Fallecimiento

En Useras su pueblo natal, dejó de existir, tras larga y penosa enfermedad, el 17 de los corrientes, la señora doña Leonor Bellés, esposa del secretario de aquel Ayuntamiento de nuestro querido amigo don Enrique Andrés.

Esposa amantísima, madre cariñosa y buena, y persona en la que resplandecían todas las virtudes, fué en vida querida y respetada por todos los que la trataron, ocasionando su muerte general sentimiento en su pueblo.

El acto del entierro constituyó, una verdadera manifestación de duelo, ya que se puede afirmar, que no quedó una sola persona que no asistiera a dicho acto.

Sirvan de consuelo estas líneas, al amigo Andrés y sus afligidas hijas Leonor y Dolores así como al resto de su familia, a los cuales acompañamos en su justo dolor.

Desdansen en paz.

EL CORRESPONSAL.

CONSEJO MUNICIPAL

Unas aclaraciones sobre la cuestión de abastos

Ayer por la tarde regresó de Barcelona el alcalde, camarada Ribó, posesionándose inmediatamente de la alcaldía.

En nuestra charla de hoy con esta primera autoridad popular de la capital nos ha manifestado, que es conveniente llevar al ánimo del público la verdadera posición del Consejo Municipal en materia de abastos. Se está formando alrededor de este asunto una opinión que conviene desvirtuar.

El Consejo Municipal, en la nueva organización implantada por el ministerio de Agricultura, no es más que un órgano distribuidor de los géneros que le proporciona la consejería provincial, lo mismo para el abastecimiento de la capital, como para los pueblos de su zona.

Así es que la Comisión de abastos municipal no puede sacar a la venta más que aquellos artículos que le proporciona el organismo de la provincia. Cuando no hace repartos de mercancías es porque no hay existencias en los almacenes.

A su vez, la Consejería Provincial depende directamente de la Dirección General de Abastecimientos, que es la encargada de abastecer a las provincias. En esta organización nadie obra por su cuenta, sino que unos y otros están supeditados a un engranaje cuya cabeza directriz está en Valencia.

El único artículo que no está sujeto a estas medidas es el trigo, y ya todo Castellón conoce las gestiones y los resultados que se han conseguido para asegurar el abastecimiento de la capital. Aun para esto necesitamos el permiso especial del ministerio de Agricultura, que dicho sea en honor a la verdad, dá toda clase de facilidades para que nuestros comisionados puedan realizar su misión con feliz resultado.

Sean estas manifestaciones como una aclaración para aquellos que no llegan a comprender todo el mecanismo de la cuestión de abastos, pero teniendo siempre en cuenta que una organización de esta envergadura no puede resolverse en pocos días, ni puede allanar las múltiples dificultades que para su puesta en vigor se presentan continuamente. Unas de tipo legalista y otras por la pasiva oposición que ciertos elementos oponen para que las órdenes del Gobierno tengan pronta y eficaz resolución.

EL PRECIO DE LAS SETAS

El consejero del mercado, camarada Sanz, ha dado órdenes regulando el precio de las setas. En vez de seis pesetas el kilo como se vendían estos días, se han de expender al público al precio de cuatro pesetas.

Tomen buena nota de ello todas las ciudadanas, para exigir el cumplimiento de esta medida.

LA MUTUAL DEL TURIA

Asociación de Socorros Mutuos

En cumplimiento de lo dispuesto por el Decreto del Ministerio de Hacienda y Economía, de fecha 2 de los corrientes ("Gaceta" del 3), se convoca a todos los asociados de "LA MUTUAL DEL TURIA" a la Junta General extraordinaria que habrá de celebrarse en la calle Metalurgia, núm. 30, entresuelo, domicilio de "Unión Taquigráfica Valenciana", a las cuatro de la tarde del día 27 del actual, al solo fin de elegir, por los comparecientes con derecho a voto, dos Vocales que representen a los asociados en el Consejo de Administración que instituye la disposición citada. La condición de asociado se justificará mediante la presentación de la tarjeta de identidad, de la que podrá proveerse todo asociado en el domicilio de la Mútua hasta las catorce horas del día de la celebración de la Junta General.

Valencia, 18 de Septiembre de 1937. — El Interventor del Estado, J. Mingarro y San Martín.

BANCO CENTRAL

Capital escriturado. Ptas. 200.000.000
desembolsado 60.000.000
Reservas 23.107.144

El Banco Central realiza todas las operaciones bancarias propias de los Establecimientos de primer orden, abonando intereses con sujeción a los mayores tipos autorizados por el Consejo Superior Bancario

Cuentas corrientes. . . . De libre disposición

Caja de Ahorros. Imposiciones desde una peseta

Imposiciones a plazo. . Sin limitación de cantidad

Huchas Para el pequeño ahorro

Libretas Populares de Pequeño Ahorro 3%

(Mínimo 5.000 ptas.)

Sucursal de Castellón: González Chermá, 35